宁夏回族自治区政协主管主办

华兴时报社出版 国内统一刊号: CN64-0011

星期二 壬寅年正月十五 总第 4254 期 今日8版

## 国务院印发《"十四五"国家应急体系规划》

据新华社北京2月14日电 国务院日前印发《"十四 五"国家应急体系规划》(以下简称《规划》),对"十四五" 时期安全生产、防灾减灾救灾等工作进行全面部署。

《规划》要求,"十四五"时期要以习近平新时代中国特 色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的十九大和十九 届历次全会精神,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到 "两个维护",坚持系统观念,统筹推进"五位一体"总体布 局,协调推进"四个全面"战略布局,坚定不移贯彻新发展 理念,坚持稳中求进工作总基调,坚持人民至上、生命至 上,坚持总体国家安全观,更好统筹发展和安全,以推动高 质量发展为主题,以防范化解重大安全风险为主线,深入推 进应急管理体系和能力现代化,坚决遏制重特大事故,最大 限度降低灾害事故损失,全力保护人民群众生命财产安全 和维护社会稳定,为建设更高水平的平安中国和全面建设 社会主义现代化强国提供坚实安全保障。

《规划》指出,坚持党的领导、以人为本、预防为主、依法

治理、精准治理、社会共治,到2025年,应急管理体系和能力 现代化建设取得重大进展,形成统一指挥、专常兼备、反应灵 敏、上下联动的中国特色应急管理体制,建成统一领导、权责 一致、权威高效的国家应急能力体系,防范化解重大安全风 险体制机制不断健全,应急救援力量建设全面加强,应急管 理法治水平、科技信息化水平和综合保障能力大幅提升,安 全生产、综合防灾减灾形势趋稳向好,自然灾害防御水平 明显提升,全社会防范和应对处置灾害事故能力显著增强

《规划》部署了七方面重点任务,一是深化体制机制改革, 构建优化协同高效的治理模式。二是夯实应急法治基础,培育 良法善治的全新生态。三是防范化解重大风险,织密灾害事 故的防控网络。四是加强应急力量建设,提高急难险重任务 的处置能力。五是强化灾害应对准备,凝聚同舟共济的保障 合力。六是优化要素资源配置,增进创新驱动的发展动能。 七是推动共建共治共享,筑牢防灾减灾救灾的人民防线。围 绕上述重点任务,《规划》安排了五类共十七项重点工程。

# 认真学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神

陈润儿在自治区党委人才工作会议上强调

# 贯彻习近平总书记新时代人才工作新理念新战略新举措 努力打造西部地区具有吸引力竞争力影响力的人才高地

咸辉主持 崔波出席

本报讯(宁夏日报记者 马晓芳 周一青 马越)2月14日,自治区党委人才工作 会议在银川召开。自治区党委书记、人 大常委会主任陈润儿出席会议并讲话, 强调要以习近平新时代中国特色社会主 义思想为指导,深入学习贯彻习近平总 书记关于新时代人才工作的新理念新战 略新举措,全面贯彻落实中央人才工作 会议精神,大力实施新时代人才强区战 略,建设"四支人才队伍",抓好"四大人 才工程",努力把宁夏建设成为人才成长 的"沃土"、人才汇集的"洼地"、人才创业 的"乐园",打造西部地区具有吸引力、竞 争力、影响力的人才高地,为加快建设先 行区、继续建设美丽新宁夏提供智力支 撑和人才保证。自治区党委副书记、自 治区主席咸辉主持会议。自治区政协主

会上,自治区党委常委、组织部部长 石岱宣读表彰奖励决定,会议表彰了院 士培养单位、自治区"塞上英才"、优秀科 技创新团队。银川市、自治区科技厅、宁 夏大学、国家能源集团宁夏煤业有限公 司、宁夏医科大学总医院负责同志作了

本报讯(记者 李莹)

2月11日,记者从自治区

新材料产业高质量发展 新闻发布会上获悉,宁夏

新材料产业在风雨历程

中,积淀了丰厚的产业家 底,迎来了迎风起飞的历

史时刻。截至2021年底,

新材料规上企业增至100 多家,工业产值超过1200

亿元、近两年平均增长

30%以上,占全区规上工

业总产值20%、近两年提

高了7个百分点,步入历

和政府高度重视新材料

产业,新材料产业推进小

组建立"1+12+X"工作体

系,研究制定16项政策规

划,自治区层面支持发展

的强劲动力持续释放。

自治区相关部门在资金、

技术、政策等方面全力支

持,工信厅协调向40家新

材料重点企业投放产业 引导基金10.8亿元,科技 厅投入2.4亿元研发扶持 资金撬动企业研发投入

28.4亿元。我区围绕光 伏材料、高性能纤维等特 色行业精准招商,新材料

产业去年完成投资187亿 元,两年累计完成320亿

元、平均增长30%以上,

头部企业、重点项目龙头

效应逐步显现。建成光

伏产业、锂离子电池产业

等一批特色优势产业链,

形成一批产业集聚区,从

极具成长性、延展性的产

业链到"洼地效应"初显

的产业群,新材料产业呈

现出主业突出、多元发

展、集约协同的态势。紧紧扭住科技创

新"牛鼻子",开展关键技术"揭榜挂帅",

形成阶段性成果58项,实用新型专利17

项,建成一批国家及自治区级新材料重

点实验室、高新技术企业,建成多家智能

近年来,自治区党委

史最好时期。

陈润儿指出,近年来,自治区党委深 入学习贯彻习近平总书记关于人才工作 重要指示要求和党中央决策部署,坚持 党管人才原则不动摇,实施人才强区战 略不松劲,深化人才体制改革不停步,人 才工作格局进一步完善,人才队伍规模 进一步壮大,人才整体效能进一步增强, 人才发展环境进一步优化,全区人才工 作取得了新成效、开创了新局面。

陈润儿指出,要深入学习领会习近平 总书记关于新时代人才工作的新理念新 战略新举措,充分认识做好新时代人才 工作的战略意义。习近平总书记在中央 人才工作会议上的重要讲话,高屋建瓴、 视野宏大、内涵丰富、思想深刻,科学回 答了新时代人才工作一系列重大理论和 实践问题,具有很强的政治性、思想性、 指导性、针对性,是指导新时代人才工作 的纲领性文献。要深刻领会新时代人才 工作的辉煌成就、重大原则、战略目标、 重点任务,切实把思想认识统一到习近平 总书记重要讲话精神和党中央决策部署 上来,始终沿着习近平总书记指引的方

向阔步前进。要充分认识到,做好新时 代人才工作是完成党的执政使命、巩固 党的执政地位的必然要求,是赢得国际 竞争优势、实现民族复兴伟业的战略选 择,是推动高质量发展、建设美丽新宁夏 的迫切需要。要充分认识到,增强创造 活力、关键在于激发人才活力,提升竞争 优势、关键在于发挥人才优势,优化经济 结构、关键在于改善人才结构,推动高质 量发展、关键在于注重人才发展。要充 分认识到,宁夏发展最大的困难是人才 的困难、最大的制约是人才的制约、最大 的短板是人才的短板,人才总量不足、结 构不优、素质不强的问题依然突出。各 地各部门要深入学习贯彻习近平总书记 关于新时代人才工作的新理念新战略新 举措,全面贯彻落实中央人才工作会议 精神,切实增强慢不得的危机感、坐不住 的紧迫感、等不起的责任感,以更加宽阔 的视野、更加开放的理念、更加有力的措 施做好新时代人才工作,奋力书写新时 代人才强国战略的宁夏篇章。

陈润儿指出,要大力实施人才强区 战略、明确目标要求,全面落实新时代人

才工作的战略任务。"建设美丽新宁夏, 共圆伟大中国梦",基础在人才,关键在 人才,决定在人才,必须大力实施新时代 人才强区战略,在党管人才、引领发展、 激发活力、提升效能、优化生态上要"强" 起来,切实把各方面的优秀人才集聚到 全区各项事业发展的伟大实践中来,让 各类人才的创造活力竞相迸发、聪明才 智充分涌流。要明确目标定位,聚焦打 造西部地区具有吸引力、竞争力、影响力 的人才高地这个总定位、总目标、总牵 引,形成以银川市为中心、其他市县(区) 为支点的"一中心、多支点"人才发展"雁 阵"格局,搭建部区合作、招才引智、成果 转化平台,努力把宁夏建设成为人才成 长的"沃土"、人才汇聚的"洼地"、人才创业的"乐园"。要紧扣发展大局、壮大人 才队伍,坚持抓发展必须抓人才、抓人才 就是抓发展,重点建设创新型科技人才 队伍、领军型企业人才队伍、技能型产 业人才队伍、战略型党政人才队伍,促 进人才发展同经济发展高度匹配、深度 融合,实现人才数量持续扩大、质量稳 步提升。要落实重点任务、(下转02版)

#### 中国代表团金牌数 追平冬奥会历史最佳战绩

新华社北京2月14日电 14日晚,中国选手徐梦桃夺得北 京冬奥会自由式滑雪女子空中技巧金牌,这是中国代表团在本 届冬奥会上获得的第五枚金牌,中国代表团的金牌数也由此追 平了在2010年温哥华冬奥会创造的历史最佳战绩。12年前中 国代表团在温哥华冬奥会上夺得5金2银4铜。

#### 第二轮"双一流"建设高校 及建设学科名单公布

新华社北京2月14日电 记者14日从教育部获悉,第二 轮"双一流"建设高校及建设学科名单公布,共有建设高校

据介绍,首轮"双一流"建设于2016年启动,至2020年结 根据首轮监测数据和成效评价,教育部、财政部、国家发展 改革委按照"总体稳定,优化调整"的原则,经过"双一流"建设 专家委员会研究,以需求为导向、以学科为基础、以比选为手 段,确定了新一轮建设高校及学科范围。

根据公布的名单,建设学科中数学、物理、化学、生物学等 基础学科布局59个、工程类学科180个、哲学社会科学学科92 个。北京大学、清华大学自主建设的学科自行公布。

教育部有关负责人介绍,新阶段"双一流"建设应当坚持 以学科为基础,淡化身份色彩,探索自主特色发展新模式,引导 各高校在各具特色的优势领域和方向上创建一流。第二轮建 设名单不再区分一流大学建设高校和一流学科建设高校,将探 索建立分类发展、分类支持、分类评价建设体系作为重点之一, 引导建设高校切实把精力和重心聚焦有关领域、方向的创新与 实质突破上,创造真正意义上的世界一流。

此外,为增强建设动力,完善约束机制,对首轮建设成效 并未完全达到预期、相比同类学科在整体发展水平、可持续发 展能力和成长提升程度方面相对偏后的部分学科给予了警示, 相关学科应加强整改,2023年接受再评价,届时未通过的,将调 出建设范围。

据悉,《关于深入推进世界一流大学和一流学科建设的若 干意见》也于近日由教育部、财政部、国家发展改革委印发,明 确了"双一流"建设的新方位、新使命、新要求。

### 萌虎花灯亮起来

本报记者 陈敏文/图



孩子们动手制作萌虎花灯,迎接元宵节。

"小朋友们,今天我们一起喜迎元 宵节,那我先考考大家,你们知道'元' 和'宵'各代表什么意思吗?'

'我知道,'宵'是夜晚的意思!" "说的对!我们再想想'元'代表 什么呢? 开动脑筋想一想,我们常把 一月称作什么?有谁知道?"

2月14日,农历正月十四。上午 10时,记者来到银川市西夏区怀远路 街道农牧场社区,"萌虎花灯送祝福 欢欢乐乐闹元宵"活动在社工与孩子 们的问答互动中热热闹闹地拉开帷 幕,孩子们一脸认真,仔细倾听着有关 元宵节传统文化的知识。

"在古代,夜同宵,正月又称元月, 相传汉文帝将正月十五定为元宵节,这 一夜就叫元宵。随着时代变迁,元宵节 的风俗习惯早已有了较大的变化,但

至今仍是中国民间传统节日。"银川市 春熙社会工作发展服务中心社工于娜 通过一个个故事,向孩子们讲解着元 宵节的起源、历史发展、风俗习惯。

"吃元宵、踩高跷、闹花灯是元宵节流 传至今的习俗,今天我就带大家制作萌虎 花灯好不好?"于娜的话音未落,孩子们 就迫不及待地喊道:"好呀!好呀!"工 作人员为20多个孩子发放了手工材 料,在社工们的示范下,一双双小手忙 碌起来,穿插灯架、粘贴灯布、安装挂绳 和小电子灯……半个多小时后,一盏盏 萌虎花灯亮了起来,孩子们高兴地提起花 灯左摇摇、右看看,沉浸在一片喜悦之中。

记者了解到,此次活动由银川市 春熙社会工作发展服务中心与农牧场 社区联合举办,也是西夏区未成年人 社会保护政府购买服务项目内容之 一,该项目于2021年5月到2022年4 月在贺兰山西路街道、怀远路街道、朔 方路街道实施,通过个案工作、小组工 作、社区工作等专业方法,为辖区153 名困境儿童、留守儿童开展情绪疏导、 监护指导、监护支持、社会融入、精神 关爱等服务,促进儿童权利平等。

"作为一名专职社工,工作处在最 基层,服务对象多为老年人、青少年等 群体,例如空巢老人、留守儿童等,在 服务过程中除了需要具备专业的服务 能力,更要付出真情与爱心,最大限度 帮助到他们。"于娜说。



### 全国已建成869个 进口冷链食品集中监管仓

新华社北京2月14日电 记者14日从市场监管总局获悉, 截至目前全国已建成869个进口冷链食品集中监管仓。集中 监管仓对海关口岸放行的进口冷链食品入库统一消杀、统一检 测,获得出仓证明后,方可进入市场销售。

集中监管仓对于切断潜在疫情传播渠道、提升问题冻品应 急处置效率、节约处置成本等方面发挥了重要作用。市场监管 总局推动进口冷链食品集中监管仓信息化管理,建立集中监管 仓主体信息、进口冷链食品追溯信息电子档案,动态更新数据, 开展网络巡查,及时风险预警,形成责任闭环。

据介绍,全国进口冷链食品追溯管理平台于2020年12月 上线运行,构建国家级平台、省级平台和企业级平台共同组成 的三级架构,旨在形成畜禽肉、水产品等重点进口冷链食品全 链条信息化追溯。目前,一些地方市场监管部门向平台实时对 接集中监管仓视频数据,实现对进口冷链食品的网络巡查、远 程监管。下一步,市场监管总局将依托集中监管仓,升级打造 平台,持续强化进口冷链食品风险防范。





银川市优化升级"企业开办"专窗



宁夏高校学子志愿行动助力冬奥







工厂、绿色工厂、数字化车间,以企业为 主体的"政产学研金服用"创新链日渐成 形,新材料产业提质增效的潜力被激活、 参与竞争的后劲被点燃。

期